

پندرہواں روز

# لفظ

جمعہ

The Daily

## ALFAZL

دوشنبہ ۱۵

RABWAH قیمت

جلد ۲۲ ۵۴

۸ ربیع الثانی ۱۳۸۵ ہجری ۵ جون ۱۹۶۵ء

۱۵۰ نمبر

• ۱۰ ربیع الثانی ۱۳۸۵ء میں حضرت خلیفۃ المسیح اٹھواں ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے کل ہند  
کے ۹۶۰ کے راتہ بذریعہ موٹر کار مری سے بخیر و عافیت ربوہ واپس تشریف لے آئے جنوہ  
ماری سے کل چھ بجے صبح روانہ ہوئے تھے۔ وہاں سے روانہ ہو کر حضور صبح ۷ بجے سوڈ  
راولپنڈی میں تشریف لائے۔ وہاں راولپنڈی اسلام آباد اور مصافات کے  
اجاب کثرت سے کئے ہوئے تھے۔ حضور نے جملہ حاضر اجاب کو مصافحہ اور ملاقات  
کا شرف بخشا۔ مستورات بھی خاصی تعداد میں آئی ہوئی تھیں۔ وہ حضور ایدہ اللہ  
کی نیابت اور حضرت بگم صاحبہ مدظلہا کی ملاقات کے مشرف ہوئیں۔ راولپنڈی  
سے روانگی سے قبل حضور نے اجتماعی دعا کرائی۔

۹۶ بجے صبح حضور ایدہ اللہ راولپنڈی سے روانہ ہو کر بارہ بجے دوپہر چار سینہ  
تشریف لائے۔ وہاں حضور نے ریسٹ ہاؤس میں چند گھنٹے قیام فرمایا۔ وہاں سے حضور

۵ بجے شام روانہ ہو کر ۹ بجے شب بدوہ تشریف لائے۔  
حضور کی رحمت کے مستحق آج صبح کی اطلاع منظر ہے  
کہ سفر کی سجان کی وجہ سے طبیعت میں کونٹ ہے۔ یہ  
عام طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی سے کچھ  
اجاب حضور کی رحمت سے کئی دنوں سے مایوس تھی  
۔۔۔ لاہور۔ محرم صبح عبدالحق صاحب  
شہولی زناظر دفتر جماعت احمدیہ لاہور جگر کی  
خوابی اور دل کی تسکین کے باعث بیمار  
ہیں اور سو پستل لاہور رگمہ عکلا ریٹریٹ  
ایسٹ فیمیلی وارڈ میں داخل ہیں۔ اجاب  
دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامل صحت  
عطا فرمائے آمین۔

• محترم عبدالرشید صاحب مذکور نے نیکسٹر  
وقف جدید مقرر ہونے میں اور آج کل کو جو  
کا دورہ کر رہے ہیں۔ اس کے بعد یا کوٹ  
کا دورہ کریں گے۔ اجاب جماعت اور صاحب  
سیکریٹری صاحبان سے گزارش ہے کہ وہ جاتا  
اور وہ مولیٰ جسدہ وقف جدید میں ہر طرح سے  
تعاون فرمائیں۔ جیسا کہ اللہ احسن الجلالہ  
مرزا طاہر صاحب ناظم مال وقف جدید

• میری نسیحی عیشہ محترمہ اہل مجلس رحمت  
صاحبہ تقریباً دو مہینوں سے عمدہ کی تکلیف  
کے باعث بیمار ہیں۔ بزرگان سلسلہ اور اجاب  
جماعت سے دعا کہ درخشاہت سے کہ اللہ تعالیٰ  
موصوفہ کو کامل صحت عطا فرمائے آمین  
(ذخراہت قال امر شاہ مہر بنی سلسلہ ہجرت)

• انصار اللہ کا امتحان سرمایہ سوم آج ۲۲  
۲۲ بجے ۲۲ بجے مطابق ۲۲ بجے ۲۲ بجے  
منتقد ہوگا۔ اس امتحان کا نصاب درج ذیل  
ہے۔  
(۱) ترجمہ قرآن کریم نصف دوم بارہ آج  
(۲) شمارہ جنازہ کا طریقہ اور اس کی دعائیں  
تمام انصار سے گزارش ہے کہ ابھی سے  
اس امتحان کی تیاری شروع کر دیں۔ (قائد تعلیم)

### انسان کو دین کی راہ میں اپنی طاقت اور قدرت کے موافق قدم بڑھانا چاہیے

## انسان کو دین کی راہ میں اپنی طاقت اور قدرت کے موافق قدم بڑھانا چاہیے

جس قدر کسی کی معرفت بڑھی ہوئی ہوگی اسی قدر وہ زیادہ جواب دہ ہوگا

”چند روز کی حالت پر ہی لحاظ کرو۔ ایک آدمی غریب اور دو آنہ روز کا مزدور ہے اور ایک  
دوسرا آدمی دو لاکھ روپیہ حیثیت رکھتا ہے اور ہزاروں کی روزانہ آمدنی ہے۔ وہ دو آنہ کا  
مزدور بھی اس میں سے دو پیسہ دیتا ہے اور وہ لاکھ پتی ہزاروں کی آمدنی والا دو روپیہ دیتا  
ہے تو اگرچہ اس نے مزدور سے زیادہ دیا ہے مگر اصل یہ ہے کہ اس مزدور کو تو اب ملے گا مگر  
اس دولت مند لاکھ پتی کو تو اب نہیں بلکہ عذاب ہوگا کیونکہ اس نے اپنی حیثیت اور طاقت کے موافق  
قدم نہیں بڑھایا بلکہ گونڈ بھل کیا ہے۔“

غرض یہ ہے کہ جس قسم کا انسان ہو اسے اپنی طاقت اور قدرت کے موافق قدم بڑھانا  
چاہیے۔ ہر شخص اپنی معرفت کے لحاظ سے پوچھا جائے گا جس قدر کسی کی معرفت بڑھی ہوئی ہوگی اسی قدر  
وہ زیادہ جواب دہ ہوگا اس لئے ذواتوں نے زکوٰۃ کا وہ سخت سنا یا یہ خلاف شریعت نہیں ہے اس  
کے نزدیک شریعت کا یہی اقتضا تھا۔ وہ جانتا تھا کہ مال رکھنے کے لئے نہیں ہے بلکہ اسے خدمت  
دین اور ہمدردی نوع انسان میں صرف کرنا چاہیے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاں آخری وقت ایک مہر تھی آپ نے اسے نکلوا دیا۔  
اصل یہی ہے کہ ہر امر کے مراتب ہوتے ہیں۔ بعض آدمی شبہ کریں گے کہ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ غنی  
کہلاتے تھے انہوں نے کیوں مال جمع کیا؟ یہ ایک بے ہودہ شبہ ہے۔ اس لئے کہ وہ جہاں نہ  
تھے۔ خدا تعالیٰ بہتر جانتا ہے کہ اس غنی کے کیا معنی ہیں۔ میں آتا جاتا ہوں کہ جو مال خدمت دین  
کے لئے وقف ہو وہ اس کا نہیں ہے۔ اس نیت اور غرض سے جو شخص رکھتا ہے وہ اپنے لئے جمع  
نہیں کرتا وہ خدا کا مال ہے لیکن جو اپنے اغراض نفسانی اور دنیاوی کو ملحوظ رکھے کہ جمع کرنا جاتا ہے وہ  
مال داغ لگانے کے لئے ہے جس سے آخر اس کو داغ دیا جائے گا!

(ملفوظات جلد ہشتم ص ۱۰)

حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

# آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہر کلام اور سلام تین بار فرماتے تھے

عَنْ أَنَسٍ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ عَنِ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ أَنَّهُ كَانَ إِذَا تَكَلَّمَ بِكَلِمَةٍ أَعَادَهَا ثَلَاثًا حَقًّا نَفْسَهُمْ عَنْهُ وَإِذَا آتَى عَلَى قَوْمٍ فَسَلَّمَ عَلَيْهِمْ سَلَامًا ثَلَاثًا.

ترجمہ۔ اس روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جب کوئی بات فرماتے تو تین بار اس کو سحرا کر کے تاکہ واسطے اچھی طرح بکھریا جائے۔ اور جب لوگوں کے پاس تشریف لاتے۔ ان کو سلام کرتے تو تین ہی دفعہ سلام بھی فرماتے۔

(بخاری کتاب الصلوات)

۲۲ جن کی حالت میں نفس رکیہ ہوتا ہے۔ یعنی بالکل سادہ ہوتا ہے اس عمر کے طے کرنے کے بعد پھر نفس پرین حالتیں آتی ہیں۔ سب سے اول جو حالت ہوتی ہے اس کا نام نفس امارہ ہے۔ اس حالت میں انسان کی تمام شعری قوتیں جو شان ہوتی ہیں اور اس کی ایسی شال ہوتی ہے جیسے دریا کا سیلاب آجائے۔ اس وقت قریب سے کہ غرق ہو جائے یہ جوش نفس بر قسم کی بے اعتدالیوں کی طرف سے جاتا ہے لیکن پھر اس پر ایک حالت اور بھی آجاتی ہے جس کا نام نفس لوامہ ہے اس کا نام لوامہ اس لئے رکھا گیا ہے کہ وہ بری پر ملامت کرتا ہے اور یہ حالت نفس کی روا نہیں رکھتی کہ انسان بر قسم کی بے اعتدالیوں اور جوشوں کی شرکار ہوتا چلا جاوے۔ یہاں کہ نفس امارہ کی صورت میں تھا۔ پھر نفس لوامہ سے۔ یہ یوں پر ملامت کرتا ہے۔ یہ سچ ہے کہ نفس لوامہ کی حالت میں انسان بالکل گتہ سے پاک اور بری نہیں ہوتا مگر اس میں بھی کوئی کلام نہیں کہ اس حالت میں انسان کی شیطان اور گتہ کے ساتھ باکس جاک ہوتی رہتی ہے۔ کبھی شیطان غالب ہوتا ہے اور کبھی وہ غالب ہوتا ہے۔ پھر نفس لوامہ والا خدا تعالیٰ کے لوہے کو مستحق ہوتا ہے۔ اس لئے کہ وہ بیوں کے خلاف اپنے نفس کے جنگ کرتا رہتا ہے۔ اور آخر اسی کشمکش اور جنگ و جدل میں اللہ تعالیٰ اس پر رحم کرتا ہے۔ اور اسے وہ نفس کی حالت عطا ہوتی ہے جو کا نام مطہرہ ہے۔ یعنی اس حالت میں انسان شیطان اور نفس کی لڑائی میں فستح پاکر انسانیت اور نبی کے قدم کے اندر آکر داخل ہوجاتا ہے اور اس قلعہ کو فتح کر کے مطمئن ہوجاتا ہے۔ اس وقت یہ خدا پر رانی ہوتا ہے اور خدا تعالیٰ اس پر اپنی برکت ہونے کی طرح یہ پورے طور پر اللہ تعالیٰ کی عبادت اور اطاعت میں فنا اور مغموم ہوجاتا ہے۔ اور خدا تعالیٰ کی مقادیر کے ساتھ اس کو پوری صلح اور رضا حاصل ہوتی ہے۔ چنانچہ فرمایا۔

يَا أَيُّهَا النَّفْسُ الْمَطْمَئِنَّةُ الرَّجِئِي إِلَىٰ رَبِّكَ وَارْتَضِيَةَ تَرْضِيَةً فَإِنَّ خَيْرَ فِعْلٍ عِبَادَتِي وَارْتَضِيَةَ حَيْدَتِي

یعنی اسے نفس آرام یافتہ جو خدا سے آرام پاگئی ہے۔ اپنے خدا کی طرف سے چلا آ۔ اس سے رہتی اللہ وہ تجھ سے رہتی ہیں میرے بندوں میں مل جاوے میرے بندوں کے اندر آجا۔ (مختصرات علیہ ص ۱۸۷)

روزنامہ الفضل ربوہ  
مورخہ ۵ دفا ۲۷ ۱۳۴۷ھ

# انسانی زندگی کی سکیم

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔  
كَلِمَةً مَلَكُنَا الْإِنْسَانَ فِي أَحْسَنِ تَقْوِيمٍ هُوَ  
كَذَلِكَ نَاوَأَسْفَلَ سَافِلِينَ إِلَّا الَّذِينَ آمَنُوا  
وَصَالُوا الصَّالِحَاتِ لَهُمْ أَجْرٌ كَثِيرٌ مَسْنُونٍ ه  
یعنی ہم نے انسان کو احسن صورت میں پیدا کیا۔ پھر ہم نے اس کو اسفل سافلین کا ظرف پھیر دیا۔ سوال کے جو ایمان لائے اور جنہوں نے نیک اعمال کئے ان کے لئے غیر محدود اجر ہے۔  
ان چند الفاظ میں اللہ تعالیٰ نے انسانی زندگی کی پوری پوری سکیم کو بیان فرمادیا ہے۔ جب انسان پیدا ہوتا ہے اس کا وجود تمام نیک و بد حالات سے ممتاز ہوتا ہے۔ وہ اس صاف سلیٹ کی طرح ہوتا ہے۔ جس پر ابھی کچھ نہیں لکھا گیا یہ حالت مخصوصی کہ ہوتی ہے۔ اس کو اللہ تعالیٰ نے فی احسن تقویم سکیم کے الفاظ میں بیان کیا ہے۔ اگرچہ ان الفاظ کے معنی اس حد تک محدود نہیں ہیں مگر ان الفاظ میں یہ بھی بیان کر دیا گیا ہے کہ یہ انسان کے وقت انسان کے وجود میں نیک و بد اعمال کا مجموعہ نہیں ہوتا اور اس کی حالت اس صاف سلیٹ کے بیچ کی طرح ہوتی ہے۔ جس کو ابھی زمین میں نہیں بویا گیا۔ اور ابھی لگا نہیں تاکہ اس کے نیک و بد ہونے کی پہچان ہو سکے۔ تاہم ان الفاظ میں اللہ تعالیٰ نے یہ بھی بیان فرمادیا ہے کہ ہم نے انسان کی عظمت میں تمام اچھے اعمال کی بنیاد رکھ دی ہے۔ ہم نے اس کو ایک حد تک اپنے اعمال میں آزادی بھی دیا ہے جس راستہ کو چاہے اختیار کرے۔  
جب انسان مخصوصی کے عہد سے محل کر ادا کر کے سالوں میں داخل ہوتا ہے یعنی جب سیر کی عمر ہو اور حوائی سال سے تجاوز کرتی ہے تو اس میں ایک نئی بات یہ پیدا ہوتی ہے کہ وہ نفس باطن کے نیک و بد کو پہچاننے لگتا ہے۔ مثلاً اس کو یہ معلوم ہوجاتا ہے کہ آگ میں لگنے نہیں ڈان چہئے۔ ورنہ وہ گل جائے گا۔ ان کے وہ آگ سے ڈرتے لگتا ہے۔ اسی طرح جوں جوں عمر میں بڑھتا جاتا ہے اور اس کو اپنے ماحول کا تجربہ ہوتا جاتا ہے۔ وہ زیادہ سے زیادہ نیک و بد تیز کرنے لگتا ہے۔  
بچپن کے دور سے گو کہ ایک ایسے عہد میں انسان داخل ہوتا ہے کہ جب بالکل نئے جذبات کا اس کو ایک طوفان آگھرتا ہے۔ یہ زمانہ عموماً دس سال سے بس سال تک کا ہوتا ہے۔ یہ زمانہ بہت بہت خطرے کا زمانہ ہوتا ہے۔ ان زمانوں میں انسان کے ماحول میں بڑا سبب ہوتا ہے۔ ان کو دیکھنے کا تمام نقطہ نظر بدل جاتا ہے۔ یہ احساس بہت قوت میں پڑتا ہے تو اکثر بچے اس طوفان کی ندھو چلتے ہیں۔ پھر سے ہلکے چلنے کا یہی زمانہ ہوتا ہے۔ تاہم اللہ تعالیٰ نے انسانی زندگی کی سکیم میں یہ تنظیم بھی کر رکھی ہے کہ اس زمانہ میں نیک و بد کی پہچان کی قوت بھی ساتھ ہی نشوونما پانے لگتی ہے جو پھر اس کی آواز پر کان نہ دھرتا ہے وہ تباہی سے بچتا ہے۔ ورنہ تصاریف کا ریل اس کو اسفل سافلین میں گرا دیتا ہے۔ سیدنا حضرت سید محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے انسانی زندگی کی اس سکیم کو قرآن حکیم کی روشنی میں اس طرح بیان فرمایا ہے۔  
نفس کی تین حالتیں ہیں یا یہ کہو کہ نفس تین رنگ بدلتا ہے

# قرآن کریم کی تلاوت اور اسکی تعلیم حاصل کر سکی اہمیت

## احادیث نبویہ کی روشنی میں

(مکرم چوہدری نصر اللہ خان صاحبنا صرصری سلسلہ احمدیہ)

قرآن مجید ایک عظیم الشان آسمانی صحیفہ ہے جسیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے قلب مطہر پر نازل ہوا۔ غنائے رحمان کا یہ ذی شان کلام ہر قسم کے علوم کا سرچشمہ ہے۔ نئے نئے علوم کے سونے کے گنبدوں سے ہر زمانہ میں بھرتے رہے ہیں۔ اقتصاد ہی معاشرتی، طبیعی، اخلاقی، روحانی اور تاریخی غرضیکہ اس قسم کے علوم کا یہ بحر ہے کنارا ہے جس سے ہر غوطہ زن علم کے موتی اپنی بساط کے مطابق حاصل کر سکتا ہے۔

اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں اس کلام پاک پر گہرے غور فکر اور تدبر و تعمق کی طرف توجہ دلائی ہے۔ قرآن کریم کی تلاوت کرنے سے پہلے ذہنی علانیہ سے کناہوشی و شیطانی وساوس سے پہنچتی کرنے کی ہدایت دی ہے۔ پھر قرآن کریم پڑھنے سے وقت خوشحالی سے تلاوت کرنے اور خاموشی سے پڑھنے کی ترغیب دی۔ قرآنی علوم سے بہرہ ور ہونے کے لئے پاکیزگی نفس اور تنقیح قلب اساسی حیثیت رکھتے ہیں۔ ہمارے آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس پاک کلام کے ساتھ تنگ اختیار کرنے اس کے پڑھنے اور سیکھنے سکھانے کی بڑی ہی فضیلت بیان فرمائی ہے اور اسے ذہنی اور اخروی زندگی کے لئے نیک اور اعلیٰ انجام کا حامل قرار دیا ہے۔

### ۱۔ فرشتوں کی دعائیں

حضرت معقل بن یسار فرماتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔  
"قَالَ مَنْ قَرَأَ حَرْفًا مِنْ كِتَابِ اللَّهِ فَلَهُ بِهِ حَسَنَةٌ وَحَسَنَةٌ كَبْرَىٰ فَالْحَسَنَةُ بِسَبْعِينَ مِائَةً يُضَاعَفُ كُلُّ مِائَةٍ أَلْفًا مِائَةً يَوْمَ الْقِيَامَةِ وَمَنْ قَرَأَهُ مِنْ غَيْرِ حَسَنَةٍ إِلَّا بِحَسَنَةٍ وَكُلُّ حَرْفٍ مِنْ كِتَابِ اللَّهِ يُغْفِرُ بِهِ سِتْرَةً يَوْمَ الْقِيَامَةِ" (جامع ترمذی جلد ۲ ابواب فضائل القرآن)

اللَمْ تَرَ لِقَوْلِهِ  
جامع ترمذی جلد ثانی ابواب فضائل القرآن  
(ترجمہ) یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جس شخص نے صبح اس حالت میں کی کہ اس نے بین مرتبہ آمَنُ بِاللهِ یا اللهُ۔۔۔۔۔ الخ پڑھا اور پھر سورہ الحشر کی آخری آیت پڑھی۔ اللہ تعالیٰ اس پر ستر ہزار فرشتے نامور کر دیتا ہے جو اس کے لئے دعا میں کرتے ہیں جہاں تک کہ شام ہوتی ہے اور اگر وہ شخص تلاوت کرنے والا) اسی روز راجی حالت میں فوت ہوئے تو اس کی موت شہادت کی موت ہے اور جس شخص نے شام کے وقت یہی عمل کیا تو وہ شخص بھی اسی مقام کا حامل ہے۔

اس حدیث میں لسانی خواہشات سے الگ قضا کا ہو کر تلاوت آیات مودتہ حشر کی بہت عظیم الشان فضیلت بیان کی ہے اور تلاوت کرنے والا شخص بہت بڑے ثواب کا مستحق قرار دیا گیا ہے۔

### ۲۔ قرآن مجید کا ہر حرف پڑھنے کی نیکی

ایک روایت میں ہے کہ قرآن کا ہر حرف پڑھا ایک نیکی ہے اور ہر نیکی کا دس گنا ثواب ہے فرمایا۔

"قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ مَنْ قَرَأَ حَرْفًا مِنْ كِتَابِ اللَّهِ فَلَهُ بِهِ حَسَنَةٌ وَحَسَنَةٌ كَبْرَىٰ فَالْحَسَنَةُ بِسَبْعِينَ مِائَةً يُضَاعَفُ كُلُّ مِائَةٍ أَلْفًا مِائَةً يَوْمَ الْقِيَامَةِ وَمَنْ قَرَأَهُ مِنْ غَيْرِ حَسَنَةٍ إِلَّا بِحَسَنَةٍ وَكُلُّ حَرْفٍ مِنْ كِتَابِ اللَّهِ يُغْفِرُ بِهِ سِتْرَةً يَوْمَ الْقِيَامَةِ" (جامع ترمذی جلد ۲ ابواب فضائل القرآن)

(ترجمہ) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جس شخص نے کتاب اللہ سے ایک حرف پڑھا اس کے لئے نیکی ہے اور

نیکی کا بدلہ دیا گیا ہے۔ یہی نہیں کہتا کہ اس کا ثواب ہے بلکہ اللہ ایک حرت ہے۔ لام بھی حرت ہے اور میر بھی حرت ہے۔ اس روایت سے بھی ثابت ہوتا ہے کہ صرف آیات کا تلاوت کا ہی ثواب نہیں بلکہ قرآن کریم کے ہر حرف کا پڑھنا ایک نیک عمل ہے۔

### ۳۔ بہترین شخص

قرآن کریم سیکھنے اور سکھانے والے کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بہترین شخص قرار دیا ہے۔ ایک روایت میں مذکور ہے۔

"عَنْ عِيسَى ابْنِ أَبِي طَالِبٍ قَالَ قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ خَيْرُكُمْ مَنْ تَعَلَّمَ الْقُرْآنَ وَعَلَّمَهُ" (ترمذی ابواب فضائل القرآن)

(ترجمہ) حضرت علی بن ابی طالب سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تم میں سے بہترین شخص وہ ہے جس نے قرآن مجید سیکھا اور اسے سکھایا۔

اس روایت میں قرآن کریم سیکھنے اور سکھانے والے کو مائتہ کا بہترین فرد قرار دے کر اس کی عظمت اور اہمیت ظاہر فرمائی ہے۔

### ۴۔ ویران گھر

ایسا شخص جو قرآن کریم سے تنگ اختیار نہیں کرتا اور اس پر تدبر اور غور و فکر کی کوشش نہیں کرتا اس کا وجود ویران گھر سے مشابہ قرار دیا گیا۔ چنانچہ حضرت ابن عباس سے روایت ہے رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔

"إِنَّ الْبَيْتَ الَّذِي كُنِيَ فِيهِ شَيْءٌ مِنْ كِتَابِ اللَّهِ فَهُوَ كَالْبَيْتِ الْوَرْدِيِّ" (جامع ترمذی ابواب فضائل القرآن)

یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جس شخص کے پاس قرآن کریم کا کچھ حصہ موجود نہیں وہ ایک ویران گھر کی طرح ہے۔ اس حدیث میں قرآن کریم کا علم نہ رکھنے والے شخص کی مثال ویران گھر سے دی گئی ہے۔ یہ مثال اپنے اندر ایک بہت بڑی عبرت کا سامان لے ہوئے ہے جس طرح ایک ویران گھر میں آبادی نہیں ہوتی اس میں روشنی نہیں ہوتی۔ اس کے در و دیوار ٹکستے ہوتے ہیں۔ کوئی شخص اس میں جانا پسند نہیں کرتا بلکہ ایک اجڑے ہوئے اور غفلت بھرے گھر میں خوف و ہراس محسوس ہوتا ہے اور اس طرح جو شخص قرآنی علوم سے بہرہ ہر اس کا روحانی وجود کے ساتھ کوئی تحقیق نہیں رکھتا وہ آسمانی نور سے دور ہوتا ہے اور غفلت اور تاریکیوں میں خوف اور بے اطمینانی والی زندگی بسر کرتا ہے جس طرح ایک ویران گھر جلد ہی معدوم ہو جاتا ہے اسی طرح قرآنی نور سے دور جہالت کی راہ چلنے کو اختیار کر لینا ہے۔

### ۵۔ صاحب قرآن کے لئے عظمت

قرآن کریم سیکھنے سکھانے والے شخص کی عظمت اس روایت سے بھی ثابت ہے کہ ایسے شخص کو قیامت کے روز عظمت پہنچایا جائے گا۔ چنانچہ روایت ہے۔

"عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ عَنِ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ يَجْعَلُ اللَّهُ لِكُلِّ نَفْسٍ مِنْكُمْ نَفْسًا مِثْلَ نَفْسِهَا فَإِنْ كَانَتْ حَسَنَةً جَعَلَهَا حَسَنَةً وَإِنْ كَانَتْ شَرًّا جَعَلَهَا شَرًّا" (ترمذی ابواب فضائل القرآن)

(ترجمہ) حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ قیامت کے دن صاحب قرآن کو لایا جائے گا۔ اور کہا جائے گا اسے باری تعالیٰ اسے عظمت دیا جائے یا نجات عزت و بزرگی کا تاج پہنایا جائے گا۔ پھر کہا جائے گا کہ اسے پروردگار کچھ اور بڑھائے چنانچہ اسے عورت و بزرگی کا عظمت پہنایا جائے گا۔ پھر کہا جائے گا اسے رب اس سے راضی ہو جاوے گا۔ اللہ تعالیٰ اسے اپنے خوشنودی سے نوازے گا۔ پھر اسے کہا جائے گا کہ اسے باری رحیمی سے پڑھو۔ اس پر ہر ایک









# تم ساز کی پابندی اور اس کے سات مختلف مدارج

## ان ساتوں درجوں کو ہر شخص کے لئے پورا کرنا ضروری ہے

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورة النور منوں کی آیت **وَالذِّئِبِ** **هَمَّ عَلَى صَلَوَاتِهِمْ يَحَافِظُونَ** کی تفسیر کرتے ہوئے خدا کی پابندی کے سات مدارج کا بھی ذکر فرمایا ہے۔ حضور فرماتے ہیں:-

۱۔ مگر یہ بات یاد رکھنی چاہیے کہ ان ساتوں درجوں میں سے پہلا درجہ جس سے اتر کر کوئی درجہ نہیں رہتا ہے کہ انسان بالالتزام پانچوں وقت کی نمازیں پڑھے۔ جو مسلمان پانچ وقت کی نمازیں پڑھا ہے اور اس میں کبھی ناغہ نہیں کرتا وہ ایمان کا سب سے چھٹا درجہ حاصل کرتا ہے دوسرا درجہ نماز کا یہ ہے کہ پانچوں وقت کی نمازیں وقت پر ادا کی جائیں۔ جب کوئی مسلمان پانچ نمازیں وقت پر ادا کرتا ہے تو وہ ایمان کی دوسری کڑھی پر فہم رکھ لیتا ہے پھر تیسرا درجہ یہ ہے کہ نماز باجماعت ادا کی جائے۔ باجماعت نماز کی ادائیگی سے انسان ایمان کی تیسری کڑھی پر پڑھا جاتا ہے پھر

چوتھا درجہ یہ ہے کہ انسان نماز کے مطالب کو سمجھ کر ادا کرے جو شخص ترجمہ نہیں جانتا وہ ترجمہ سیکھ کر نماز پڑھے اور جو ترجمہ جانتا ہو وہ پھر پھر کر نماز کو ادا کرے یہاں تک کہ وہ سمجھ لے کہ جسے نماز کو کجا حفظ کرنا چاہیے۔ پھر پانچواں درجہ نماز کا یہ ہے کہ انسان نماز میں لپری عورت حاصل کرے اور جس طرح غوطہ زن سمندر میں غوطہ لگاتے ہیں سیرت جہ وہ بھی نماز کے اندر غوطہ مارے یہاں تک کہ وہ دوسرے سے ایک مقام حاصل کر لے یا تو یہ کہ وہ خدا کو دیکھ رہا ہو اور یا یہ کہ وہ اس یقین کے ساتھ نماز پڑھے رہا ہو کہ خدا تعالیٰ اسے دیکھ رہا ہے۔ یہ ایمان کا پانچواں مقام

حالت کی مثال ایسا ہے جیسے کوئی اندھا بچہ اپنی ماں کی گود میں بیٹھا ہو۔ اپنی ماں کی گود میں بیٹھے ہوئے اس بیٹے کو بھی تسلی ہوئی ہے جو بیٹا ہو اور اپنی ماں کو دیکھ رہا ہو۔ مگر ماں کی گود میں بیٹھے ہوئے اس بیٹے کو بھی تسلی ہوئی ہے جو بیٹا ہو اس خیال سے کہ گود اپنی ماں بنا لی کی وجہ سے ماں کو نہیں دیکھ رہا۔ مگر اس کی ماں اسے دیکھ رہی ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے یہی کہ نماز پڑھتے وقت بندے کو ان درجوں سے ایک مقام ضرور حاصل ہونا چاہیے یا تو یہ کہ وہ خدا کو دیکھ رہا ہو اور یا یہ کہ اس کا دل اس یقین سے لبریز ہو کہ خدا تعالیٰ اسے دیکھ رہا ہے۔ یہ ایمان کا پانچواں مقام

سے اور اس مقام پر بندے کے فرائض پورے ہو جاتے ہیں۔ مگر جس بام رحمت پر اسے پہنچنا چاہیے اس پر بھی نہیں پہنچتا (باقی)

تفسیر کبرجلد ۵ صفحہ اول ص ۱۷۱

## جماعت احمدیہ شاہ مسکین کا ایک دنوال سالانہ تربیتی اجلاس

جماعت احمدیہ شاہ مسکین ضلع شیخوپورہ کا ایک دنوال سالانہ تربیتی اجلاس اتوار ۱۷ جولائی بروز ۱۷ جولائی بروز اتوار بمقام شاہ مسکین منعقد ہوگا۔

تیم و طعام کا انتظام بذمہ جماعت احمدیہ شاہ مسکین ہوگا۔ مرکز سے علماء کرام تشریف لادیں گے۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ پر تقریر فرمائیں گے۔

اردگرد کی جماعتوں کے احباب سے درخواست ہے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شمولیت فرما کر عند اللہ ماجد ہوں۔

### سید مراد احمد شاہ

پرنسپل جماعت احمدیہ شاہ مسکین

# فضل عمر فاؤنڈیشن کے وعدوں کی دو تہائی سے زائد ادائیگی کے لحاظ سے جماعت احمدیہ لائل پورہ سبقت لے گئی

فضل عمر فاؤنڈیشن کے وعدہ جماعت لائل پورہ کے لئے فاؤنڈیشن کے دوسرے سال کا معیار یہ تھا کہ اجلاں اپنے وعدوں کی دو تہائی سے زائد ادائیگی کر دیں۔ فاؤنڈیشن کا دفتر سال ۱۹۶۸ء (۲۰ جون ۱۹۶۸ء) کو ختم ہوا۔ جماعت احمدیہ لائل پورہ نے فضل عمر فاؤنڈیشن کے وعدوں کو پورے طور پر پورا کیا ہے اور اس جماعت کے سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن کرم چندی احمد دین صاحب نے جماعت کے مجموعی وعدہ اور وعدوں کے متعلق دو دوسرے سال کے اختتام پر کیفیت پر مشتمل رپورٹ پیش کر دی ہے معلوم ہوا ہے کہ وعدوں کے متعلق ۲۹ احصاء کو آخری جائزہ دیا گیا تو وعدوں میں کچھ کمی باقی تھی چنانچہ اس کمی کو پورا کرنے کے لئے خاص جہد و جدوجہد کی گئی۔ اس رات بھی اور پھر اگلے جمعہ فجر کی نماز کے بعد بغیر ناکستہ کے وہ وعدوں کے لئے کوشاں رہے اور بالآخر جماعت کے مجموعی وعدہ ۶۶۴۵ میں سے وعدوں کو ۵۸۰۸ / ۲۹۲۹ روپیہ تک پہنچانے میں کامیاب ہو گئے جو حقیر معیار دو تہائی سے ۱۱۱۲ / ۵۰ روپیہ زائد ہے۔ عطا پیش کرنے والے احباب کے علاوہ جماعت کے مستحقہ عہدہ داروں خصوصاً مخرم شیخ محمد احمد صاحب منظر امر جماعت اور سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن کرم چندی احمد دین صاحب اور سیکرٹری مال کرم سعید عطا حسین شاہ میں سب کی توجہ اور جہد و جدوجہد قابل شکر ہے۔ کرم شیخ محمد یوسف صاحب بھی فضل عمر فاؤنڈیشن کی خدمت بجالانے میں دلچسپی لیتے ہیں چنانچہ ماسواہ رپورٹ، تنک میں فائل رقم کی رسیدات اور اسم دار تفصیل بذات خود شریفی لاکر دفتر بڑا س پہنچاتے ہیں جو ان کی پرمانہ سالی اور نظر کی کمزوری کی حالت میں خاص تامل شکر ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب احباب کو اپنی برکات سے نوازے۔ آمین۔

### شاہ مراد احمد

سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن

# انصار اللہ کے تربیتی اجتماعات

برسال مجلس انصار اللہ کے زیر اہتمام پاکستان کے مختلف مقامات پر انصار اللہ کے تربیتی اجتماعات منعقد ہوتے ہیں جن کا انعقاد جماعتی تربیت میں اہم کردار ادا کر رہا ہے۔ گزشتہ سالوں کی طرح اس سال بھی ایسے اجتماعات کا انعقاد مجلس مرکزی کے پرچم و پرچم کے تحت ہوا ہے۔ یہ اجتماعات خوشی ہے کہ اب تک کئی مقامات پر یہ اجتماعات منعقد ہو چکے ہیں مگر کئی اضلاع ایسے بھی ہیں جن کے ناظمین نے لا کھ عمل کے اس اہم حقہ کی طرف توجہ نہیں فرمائی۔ ایسے دوستوں سے درخواست ہے کہ وہ ماسبق اہل انصار کا اہل محلوں کو دیکھتے ہوئے آگے دھکیں اور اپنے اپنے ان اجتماعات کے لئے تار جیسے تجزیہ کر کے حضرت صدر محترم مجلس انصار اللہ سے منظوری حاصل کر لیں۔ جو اہم اور خوشی (فاؤنڈیشن مجلس انصار اللہ مرکزی)

## درخواست دعا

میرزا شیخ نور احمد جو میرزا شیخ عزیز مریخی صاحب کے صاحبزادے ہیں اہل علم کا امتحان دے سب سے بڑا کام سلسلہ احباب جماعت سے باوقار درخواست ہے کہ وہ میرزا کو پونے کی اعلیٰ لکھنا کھانا کے لئے دعا فرمادیں۔

۲۔ میرزا عزیز مریخی صاحب صاحبزادے میرزا عزیز مریخی صاحب صاحبزادے صاحبزادے صاحبزادے کے امتحان دیا ہے۔ وہ اگست کے شروع میں تیسرا کھانے کی امید ہے میرزا

اس پونے کی اعلیٰ لکھنا کھانا کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔ (۳) شاہک روٹیاں عرصے مبارک میں حرکت اور انجام بخیر ہونے کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے (۴) شیخ محمد دین ریڈ روٹ مختار نام۔ صاحبزادے محمد علی